

# Selmeczbányai Hetilap

## TÁRSADALMI HETILAP.

Kiadó tulajdonos és felelős szerkesztő:

**SZENTGYÖRGYI EDE.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Rózsa-utca 74./III. sz. a. hová a lap szellemi közleményei és az anyagi rész is ezimzendő.

Megjelenik minden csütörtökön.

Előfizetési ára:

Egy évre . . . . . 4 frt.  
Fél évre . . . . . 2 „  
Negyedévre . . . . . 1 „

Egyes szám ára 10 kr.

Egyes számok kaphatók a kiadóhivatalban és Joerges A. özv. és fia könyvkereskedésében.

Hivatalos, magán és nyílt-téri hirdetések megállapított díj-szabásunk szerint számíttatnak és minden általunk közölt hirdetésre felvilágosítás ingyen adatik.

### Junius 8-ika.

Jövő hétfőn, junius 8-án, a midőn büszke fővárosunkban egy történelmi nevezetességű, diszes pompájú általános nemzeti hódolat fog bemutatkozni I. Ferencz József szeretett Apostoli Királyunknak, városunk is ünnepet fog ülni.

Polgármesterünk a Magyarország ezeréves fennállásának megünneplésére alkotott törvényt magyar, német és tót nyelven fogja tisztos városházunk erkélyéről közhirré tenni. Ugyan-e napon déli 1 órakor a városi vigadó kertjében közebéd fog tartatni, este fél 9 órától kezdődőleg pedig a város ki fog világíttatni.

Nagyon szeretnők és a kivilágítás szépségét és fényét rendkívülig emelné, ha a leányvár és az óvárnak egy része elektrikus fényvel lenne kivilágítva.

Azt hisszük, hogy itt, az akkumulátorok második hazájában, ezt meg lehetne cselekedni és e kivilágítás keresztülvitele

valami rendkívüli nagy akadályokba nem ütközne.

Pedig mily pompás látványt nyujtana ez! Képzeljük el a leányvárt elektrikus fényben úszva és fényét az általa dominált nagy területre sugározva — valóban érdekes szép látvány volna, mely még a szomszédos községekből is látható lenne.

Azt hisszük, hogy e terv keresztül vitelében akadémiánk s illetve ennek jeles, hazafias tanári kara igen nagyot lendíthetne, sőt talán azt keresztül is vihetné.

De bármint legyen is, részünkről is felkérjük városunk összes lakosságát, hogy a mennyire csak lehet, a kivilágítás szépségéhez és sikeréhez hozzájáruljon, mint a hogy azt e nagy emlékűnnep méltósága megkívánja, jobban mondva megköveteli.

Különösen szólunk azokhoz, kik kedvező anyagi helyzetüknél fogva a kivilágítás fényéhez tetemesen hozzájárulhatnak, hogy e talán soha vissza nem térő alkal-

mat felhasználják és hazafiasságuknak külsőleg is ezuttal méltó kifejezést adjanak!

A kivilágítás alatt a polgárság nevében Altman Imre városi levéltárnok fog beszédet intézni a polgármesterhez, kérve őt, hogy e testvérvárosok polgárságának megtörhetetlen hűségü hódolatát dícsőségesen uralkodó, szeretett Királyunk trónjának zsámolya előtt tolmácsolja.

Ünnepségünk lefolyásáról a jövő számban beszámolunk.

### Ujdonságok.

— **Személyi hírek.** Farbak István országgyűl. képviselőnk néhány napi itt időzés után a fővárosba utazott. — Dr. Tóth Imre bányaker. főorvos hivatalosan Szomolnokra utazott. — Sztancsai M. v. főjegyző május 27-én fegyvergyakorlatra behívtatván, helyettesítésével Vörös Ferencz tb. főjegyző bizatott meg.

— **Károly Lajos főherceg** lelki üdvéért a requiem a Nagy-Boldogasszony templomban mult hétfőn, junius 1-én tartatott meg katefalk kitétele mellett. A nagy gyászmisét Podhragyay prépost-plébános fényes segédlettel celebrálta;

### T á r c z a.

#### Utazás Egyiptomba.

Irtá: Vitális István.  
VIII.

A hangszerek összhangzó zenéje, s a zenét kísérő arab éneke mellett tánczol a gavázi. Arczát nem fedi fátyol, mint a többi egyiptomi nőét, de női becsülete is pellengéren áll.

A gavázi ruházatja: világos trikó, élénk színű selyem szoknya, fehér harisnya és piros papucs. Ékszerekkel is gazdagon fel van cziczomázva.

A füllönfüggőkön kívül a hajukból is fényes érmek, hajékségek lógnak le, a melyek vállukat verik. A nyakukon hosszú négyrét hajtott keleti gyöngy-, vagy erősen csillogó érem és pénzfűzér, meg temérdek más ékszer, a mely tánc közben csillog-villog s egymáshoz verődven csireg-csörög. A nyakékszer csörömpölését még jobban erősíti a formás lábszáraikra kötött zörgő fémperecz. A karjukat is fénylő fényperczekkel ékesítik, a kezökben meg ujaikkal rézkagylót birregetnek a zene üteme szerint.

A gavázi táncza nagyban elüt a mi tánczunktól. A tánczó gavázi a dobogó közepére áll; a lába alig mozdul, de felső testének minden együtt működő izomcsoportja a mélabús zene lassú üteme szerint ring. Ide-oda imbolygó fejét bájos karmozdulatokkal kíséri formás körívekben, s arczán észbontó mosoly. Lassan a mélabús zene ütemei szerint az egész felső test imbolyogni kezd, s a mint a zene üteme gyorsul, imbolygása is gyorsabb és gyorsabb kis ívekben fordul, lábát a dobogó deszkája fölé alig emelve, s a

temérdek ékszer összeverődven csireg-csörög, csillog-villog. A gavázi egyre szenvedélyesebben járja s a szenvedély magával ragadja a mulató közönséget is: ifja-öregje tapsol, lázasan ujjong, s csillogó szemmel nézi a mámoros tánczot.

A közönség erős tapsa, hangos ujjongása, s a zene gyorsuló üteme gyorsabb izom ringatásra, gyorsabb tánczra készíti a szédülő gavázit mindaddig, a míg több mint félórai szünetlen táncz után fáradtan és mámorosan nem rogyik össze.

Hatalmas tapsvihár s lázas ujjongás tör ki a közönségből. A fáradt gavázi erre felocsudik s keresztbevetett lábbal az alacsony, széles diván puha keleti szőnyegén foglal helyet; a tüzesvérű ifjuság meg hűsítő itallal s cigarettával kedveskedik neki, hogy az élvezetet élvezettel fizesse vissza; a kipihent gavázi pedig újból kezdi azt a sajátyszerű tánczot, a melyet a tüzesvérű arab a nargilé füstje és a fekete kavé zamatos leve vagy a hűsítő ital mellett órákon át elnéz.

De nemcsak a barnabőrű arab nézi élvezettel a gavázi mámorító tánczát, hanem a milliomos amerikai és a hidegvérű angol ember is. Kétségtelen, hogy ez a sajátyszerű táncz erősebb hullámozásba hozza a férfi vért, hanem az észhidegen hagyja s a léleknek nemcsak hogy nemesebb élvezetet nem nyújt, de sőt határozottan undort kelt benne legalább eleintén.

Nekünk untig elég volt ez az egy gavázi táncz. A mint a másik kezdte meg a tánczát, elhagytuk ezt az izgató látványt s fáradtan balagatunk haza, hogy másnap meglátogassuk azokat a helyeket, a hol az arab ember lelke üdülését keresi t. i. a mecseteket. (Folyt. köv.)

### Selmeczbánya történetéből.

(Történelmi vázlat egy német nyelvű, mult századbeli kézirat felhasználásával.)

(Folytatás.)

II.

Mielőtt tovább mennénk, vessünk egy rövid pillantást az akkor itt lakott népek vallási állapotára. Tudjuk azt, hogy a három hegy és négy folyó területe akkoriban mintegy határfalat képezett a nyugat és kelet, a kereszténység és pogányság között. A keleti szlávok jobbára pogányok voltak még, s tudjuk a moszkovitákról, hogy ezek majdnem egyidejűleg a magyarokkal vették fel a kereszténységet; a lithvánok még tovább szegültek ellen a kereszténységnek, s így a szomszédsági érintkezés befolyását tekintve, igen valószínű, hogy a pogány vallás némi maradványai itt is meg voltak még, midőn Selmeczbánya keletkezett, bár biztosan feltételezhetjük, hogy itt a keresztény elem volt a túlnyomó, melyben a szörványos pogányság csakhamar elveszett és egyes emlékei is, mint másutt is, a keresztény vallásból merített színezetet öltöttek. Így a most is „Pekla“ vagy „Hella“ (Hölle) nevű vadregényes völgy (Pokolvölgy) valamikor valamely pogány istennek szentelt hely lehetett, mely ki tudja hány áldozat vérét látta folyni. A titokteljes, borzalmas szertartásokról hagyomány szerint ismert völgyet azután az eszmetársulás alapján a keresztény nép elnevezte peklának, pokolnak.

Hogy a pogány és keresztény vallás véres küzdelmei nem igen hatoltak ide, azt e vidék elzártságának lehet tulajdonítani, melyet ezen







szép példa követőkre találjon. — E tárgyra vonatkozólag vettük a következő jegyzőkönyvi kivonatot: A selmeczbányai r. kath. iskolaszéknek f. év, május 29-én megtartott ülésén Podhragyay Pál prépost-plébános, iskolaszéki elnök jelentette, hogy: Hidvéghi Árpád helybeli r. kath. segédlelkész azon esetben, ha a helybeli leányiskolákat építeni kezdik s ő itt lesz, egy év lefolyása alatt 400, azaz négyszáz o. é. frtot fizet le, mely összeg kizárólag a leányiskolák költségeinek fedezésére fordítandó; bemutatta egyszersmind elnök az erre vonatkozó, nevezett segédlelkész által irt, aláírt és pecsétjével ellátott kötelezvényt is. A nemes szándékból tett eme elhatározás nem szorul dicsőretre! A jótévedőket megjutalmazza az Úr! Az iskolaszék megjelönte a bőkezű adakozót s jegyzőkönyvileg mondott áldozatkész-ségéért köszönetet. Elnök jelentette végül, hogy a leányiskolák építési költségeinek hiányzó részét gyűjtés után fogják a helybeli r. kath. hölgyek összeszedni s meg van róla győződve, hogy Selmeczbánya város kath. közönsége számtalanszor tanúsított áldozatkész-ségét az egyház leányától — az iskolától — sem fogja megvonni. Isten adjon áldást a nemes adakozókra!

— **A helybeli dohánygyár munkásai a zárda és leányiskoláért** szívesen adakoznak, mit bizonyít az, hogy 478 frt 97 kr. lett előjegyzve, mely összeg két hó leforgásával együtt lesz s a nevezett célra átszolgáltatik. Szép példaadásul szolgálhat ez áldozatkész-ség, mely már több ízben nyilvánult; így a Szt. Ezsébetkápolna helyreállításánál, a F. M. K. E. gyűjtő perzselői közül is a dohánygyárban elhelyezett jövedelmez legtöbbet. Hol közelebbre adakozni kell, ott kiváló helyet foglalnak el a dohánygyár munkásai. Így e gyár nem csak kenyéradás miatt, de társadalmi tekintetben is áldás városunkra nézve.

**A mi banderiumi zászlónk szalagján lévő e felirást:** „Selmecz-Bélabánya hódolata 1896-ban“ himezte Müller Tini kisasszony. A lótarok és válszalagokon lévő városi czimereket himezték az Urban nővérek, özv. Schusztér Lajosné urnó, a selmeczi és hegybányai irgalmas nénék hazafias szíveségből.

— **Öngyilkosság.** Sedivi István kincst. bányász és Hegybánya községének tizedese május 29-én reggel 4 órakor, öngyilkossági szándékból a Miksa aknába dobta magát, anélkül hogy hirtelen véghezvitt végzetes tettében társai megakadályozhatták volna. A 360 méternyi mélységből, szétroncsolt hullája, csak darabokban hozathatott ki az aknából. Sedivi ki a hegybányai községi pénzek beszédésével is volt megbizva úgy látszik nem lelkiismeretesen kezelte a rá bízott pénzeket, sőt kitünt, hogy azok nagyobb részét elmulatta s három napig munkába sem járt. Már egy nappal előbb azaz május 28-án akarta magát felakasztani, de akkor tettének keresztülvitelében megakadályozták. Özvegye és három gyermek maradt utána.

— **Öngyilkosság Bakabányán.** Izrael Vilmos munkás május 28-án főbe lőtte magát Bakabányán. Tettének oka ismeretlen.

**A Steffultón f. évi május-hó 17-én** megtartott, millennáris ünnepély következőleg folyt le\*): Az óvodai és az iskolai tanköteles gyermekek tantermeikben reggeli 1/2 9 órakor összesereglettek, honnét felszentelt zászlójuk és magyarország czimerével ellátott két nemzeti lobogó alatt zeneszó mellett a templomba vonultak. Itt 9 órakor az isteni tisztelet tartatott, mely alatt Szt. István énekét a fiatalság úgy mint a felnőttek elénekeltek. Ennek végeztével zászlók kíséretében kellő rendben kivonultak a gyermekek tanítóik vezetése alatt a templom előtti és hársfákkal természetűl díszített és beárnyékolat tágas térre, kikhez az intelligencia színe-java és az egész ajtatos közönség is csatlakozott, kiki elfoglalván az ő részére szánt helyét. Főtisztelendő Sandrik József plébános, mint az iskolaszék igazgatója, imája után rövid és magvas beszéddel először is az intelligens közönséget hazánk drága nyelvén üdvözlé; az ünnepnek célját, okát, magasztos voltát és fen-ségét ecsetelé, és isten oltalmát kérve hazánk második ezredévére „Éljen a király, éljen a haza, éljen a nemzet“ szavakkal befejezé. A közönség e szavak behatása alatt ugyanazt háromszoros éljennel viszonzá; ugyan oly tartalma tót beszédét is intézett a plébános az egybegyűlt nagy közönséghez. Ezután következett a „Szózatnak“

\*) Sajnáljuk, hogy most már csak kivonatban közölhetjük e minden esetre elkészített tudósítást. Szerk.

zeneszó melletti eléneklése. Ennek befejeztével kilépett az iskolagyermek egyik növendéke Paulusz Agnes, és magyar nyelven üdvözlé a közönséget; ugyanily tartalmu üdvözlést mondott el Ladzjanszky István tót nyelven. Ezután szavaltok következtek. Huszágh Adolf kántortanító szép előadással ösmertette a közönséggel a honfoglalást, honunk fejlődését, gyász és dicső eseményeit egészen a mai apig, mit történelmi példákkal illusztrált; Ezután Metszky János steffultói rendőrbiztos üdvözlé az egybegyűlteket, és szép szavakkal ecsetelte az összejövetel célját. Paulusz Agnes még buzdító és lelkesítő zárbeszédet mondott el magyar nyelven, melyet Ladzjanszky István növendék tótlu tolmácsolt. Az iskolai igazgató ur rövid és magvas zárbeszédében lelkesíté a fiatalságot valamint a közönséget is, hogy az új ezredév hajnalán a fiatalság részéről imént elmondott fogadalmat mindig szívükön ápolják. — Ez után következett a nemzeti Hymnusnak zeneszó melletti eléneklése. Ekkor bevonult az ünneplő közönség a templomba, hol a plébános ur mindnyájukat a szent áldásban részesítette. Erre a közönség ajtatos és hazafias érzelmekkel telten széjjelment. — Paduch István kohó altiszt 2 forinttal megjutalmazta a szavaló iskolás gyermekeket, mely tetteért neki ez uton hálás köszönetet nyilvánítunk.

— **Tűzoltóink** fecskendő próbát tartottak mult hétfőn a Szt-Háromságtéren. Két fecskendő teljesen kifogástalannak, egy azonban hibásnak találtatott. A próba alkalmával kisült, hogy a vöröskuti tóból jövő viznek 3/4 órára van szüksége, míg leér. Ez egy kicsit hosszú idő tűz esetén és így sürgősen kell intézkedni, hogy a vízi árok kilisztassék és rendezessék. — Tűzoltóink közgyűlése, a millennáris ünnepek miatt, csak e hó végén lesz.

**Nyugdíjak és nyugberek** fejében — eltekintve a társpszntári nyugberekől, melyek 100000 mond: százezer frtnál többet tesznek ki, — több fizetetik ki városunkban, mint a mennyi összes adót fizet városi közönségünk. Polgármesterünk havonként több mint 600 nyugtát láttamoz az életbenlét igazolásául. Ezen érdekes statisztikai adatra még visszatérünk.

— **Lövészet.** Május 31-én az egyleti pénz-tár adta a díjakat; 813 lövés esett a régi czéltáblára; eredmény 719 köregység. Az első díjat szög-lövésre Krausz Géza, a másodikat jó négyesre Friebert Ferencz nyerte el. Belházy Gyula 4, Bencze Gergely 4, Csibi Lőrincz 2, Krausz Géza 1, Friebert Ferencz 1 és Seidel Ágoston 2 négyest lőtt. A közgyűlésen kevesen vettek részt. A tárgysorozat lebonyolítása után következett a tisztujítás, melyen az eddigiek ujra meg lettek választva. Elnök és főlövész-mester Krausz Géza, első lövész-mester Seidel Ágost, második lövész-mester Desseffy Aurél, jegyző Bencze Gergely. Az egylet elhunyt védnöke, Ocsovszky Vilmos helyébe közfelkiáltással Szitnyai József polgármester lett megválasztva; megjegyezzük még, hogy a közgyűlés elhatározta, hogy a millennáris diszlövészetet egyszerre tartják meg a főlövész-tel, az ünnepély fényének emelése végett.

#### Anfiteátrum.

Éneklé az új kis marhavásár téren, egy dobos.

Bum, bum, bum, bum! bum!

Anfiteatrum!!

Mint növünk haladásunkban!

Anfiteatrumunk is van!

Tessék ide gyülekezni  
És ezt jól megtekinteni;  
Mert minden nap ilyen csodát  
Az ember biz nem igen lát.  
Ha az állat szelidítők,  
Oroszlán s tigris kergetők  
Érkeznek majd városunkba,  
Érdekes mutatásukba  
itt e kerítésnél épen  
Gyönyörködhetünk majd szépen.  
E kerítés gerendái  
És hatalmas oszlopjai,  
Oly szilárdak, hogy a tigris,  
Legyen bár mily erős bugris  
Ezeket át nem törheti;  
Vész hát nem fenyegetheti  
A nézőket, kik bámulják  
Vadállatok e tanyáját. — —  
Tessék hát csak besétálni,  
Ezt a monstrumt megcsodálni!!  
Bum, bum, bum, bum! bum!  
Anfiteátrum!!

## Hirdetések.

Egy még jó karban lévő Rover kerékpár olcsón eladó. Böv. Kneszko A. úr óra üzletében.

### Eladó ház!

Felső Rózsautczában fekvő 82/III. sz. a. fekvő Predács-féle egy emeletes, 5 szoba, előszoba, konyha, pincze padlásból stb. álló ház kerttel szabadkézből olcsón eladó. Selmeczbányán 1896. június havában.

Bővebbet a tulajdonosoknál.

## Zongora-hangolás.

Van szerencsém a n. é. közönségnek becses tudomására adni, hogy Selmeczbányára érkezve, itt állandóan letelepedtem s bárminemű

### zongorajavitást,

átalakítást és hangolást

valamint harmonika és ariszton javítást

kellő szakértelemmel teljesítek, és pedig jótállás mellett.

Kérve becses megbizásukat, maradtam kiváló tisztelettel

Selmeczbanán, 1896. május 9-én.

Praschek Alajos

zongora-hangoló.

F.-Rózsautcza Ertl-féle ház.

## Szálloda-, étterem-, kávéházmegnyitás.

Azon kellemes helyzetben vagyok, hogy tudomására adhatom tisztelettel a n. é. közönségnek, miszerint e hó június 1-től kezdve bérbe vettem a legmodernebb igényeknek teljesen megfelelőleg berendezett

## HUNGARIA SZÁLLÓT

és azt jövő szombaton e hó 6-án a diszes berendezésű étteremmel és kávéházi helyiséggel együtt megnyitom.

A midőn ezen megnyitáshoz a tisztelt közönséget ez uton is meghívni bátorkodom, egyúttal kérem további nagyrabecsült pártfogását is, mit kiérdemelhetni legfőbb törekvésem leend.

Tisztelettel

Selmeczbanán 1896. június 3-án.

Ács Ferencz vendéglős.



A  
**SELMECZBÁNYAI HETILAP**  
SELMECZ- ÉS VIDÉKI  
**MILLENNIUM-KALAUZA.**

A millennárius  
év alkalmából  
a n. é. közönség  
becses  
figyelmébe

Ajánlatnak  
az alanti  
cég-  
tulajdonosok  
üzletei:

**Backer Alajos**  
fényképészeti műterme és ásvány  
árudája saját házában.

**Bart Antal**  
hentes üzlete a takarékpénztár  
tulajdonát képező u. n. Flem-  
ming-féle házában. Kapható min-  
dig frissen s tisztán készült  
hentesáru, zsir, szalonna, tepert-  
tyű, virsli, sertéshus stb. stb. a  
legkitünőbb minőségben és jutá-  
nyos árak mellett.

**Baumerth Gyula**  
a Deák-Ferencz utcában, Bau-  
merth-féle házában lévő fűszer-  
kereskedése.

**Bock János**  
vendéglője Szklenón. Kitünő éte-  
lek, természetes jó borok, palack-  
és friss hordósör, előzékeny kiszol-  
gálás. Jutányos árak. A Szklenó  
fürdőbe kirándulóknak különösen  
ajánljuk a vendéglőt.

**Bogya János**  
a Szt-Háromság téren lévő ét-  
terme, melyben kitünő ételek,  
természetes jó borok, valamint  
kőbányai- és vihneyi aczélsör  
szolgáltatnak fel. A helyiség  
szép és tágas és a kiszolgálás  
kifogástalan. A városi előkelő  
közönség gyűlhelye

**Bukovics István**  
a Murgács-féle házában lévő ven-  
dégglője és mészáros üzlete, hol  
természetes jó bor és kitünő  
minőségű hús kapható.

**Csiba István**  
vasáru-kereskedése. Különösen  
agyag-kályha, varrógép, érez-  
koporsó stb. raktára. Alapítottatt  
1840-ben.

**Csernák György**  
cipészüzlete a Rózsa-utczába  
vezető lépcsők melletti saját bolti  
helyiségében 223/III. Minden-  
nemű gyermek-, férfi- és női  
cipők mérték után divatos és  
tartós kivitelben, jutányos árakon  
készítetnek. Javítások is elfo-  
gadtatnak.

**Cserny József**  
a régi városház épületében lévő  
szabóüzlete, a legdivatosabb kel-  
mékekkel dúsan felszerelt szövet-  
raktár. Mindennemű férfi, gyer-  
mek, disz- és egyenruhák gyorsan  
jutányosan és a legszebb kivi-  
telben készítettnek.

**Daubner János**  
a központi aczélsör forráshoz  
czimzett vendéglője az apácza-  
zárdá melletti Érti-féle házában.  
Mindig frissen csapolt vihneyi,  
kőbányai sör, természetes jó bor,  
ízletes ételek, előzékeny kiszolgálás.

**Fizély Károly**  
műlakatos üzlete saját házában.  
Alapítottatt 1842-ben Fizély Má-  
tyás által. Az üzlet 1873-ban  
ment át a jelenlegi tulajdonos  
birtokába. — Ajánlja ezenfelül  
a kertjében lévő télen-nyáron  
igénybe vehető meleg kádfürdőt,  
valamint a nyári idényre sza-  
bad uszodáját.

**Friebert Ferencz**  
a főtéren lévő szabóüzlete nagy,  
a legfinomabb és legdivatosabb  
kelmékkel felszerelt raktárral.  
Ezen üzletben díszmagyar ru-  
hák, férfi- és gyermeköltönyök,  
katonai és más egyenruhák fi-  
nom, izléses kivitelben és leg-  
ujabb fazonban gyorsan és jutá-  
nyos áron készítettnek.

**Gasparik János**  
a takarékpénztár épületében lévő  
cipész-üzlete, melyben női, férfi  
és gyermekecipők raktáron tartva  
dús választékban készen kaphatók.

**Greguss Antal**  
sütőháza és a főtéren lévő bolti  
helyisége, melyben különféle  
sütemények, finom mandolák  
kétszerűtek stb. kaphatók.

**Gutfreund Samu**  
a Szt-Háromságtéren lévő ven-  
dégglője és kávéháza. A legna-  
gyobb igényeknek is megfelel  
ugy étel, ital, kávé, mint ki-  
szolgálás tekintetében. A t. ven-  
dégek rendelkezésére jó teke-  
asztalok állanak.

**Gyurkovics András**  
a főtéren lévő vendéglője, hol  
ízletes ételek, természetes, finom,  
ó és új borok, mindig frissen  
csapolt sör, spiritus, különféle  
szeszes italok, (rozspálinka cog-  
nac, rum, szilvórium, borovicska  
stb. kaphatók.

**Gverk testvérek**  
az Akademia utcában, Schosztal-  
féle házában lévő szabó és cipész-  
üzletük. A t. vevő közönség a  
legpromtább módon lesz itt el-  
látva kész és mérték után készült  
szabó és cipész árukkal.

**Joerges Á. özv. és fia**  
Könyvkereskedése: ajánlkozik min-  
den néven nevezhető könyv gyors  
beszerzésére bolti áron. — Irósz-  
kereskedése: el van látva jó minő-  
ségű írószerrrel és papírral olcsó  
árak mellett. — Könyvnyomdája:  
minden a szakba vágó munkát  
gyorsan, pontosan és csinnal  
készít olcsó áron. Ujabban buda-  
pesti accidenz-szedő alkalma-  
zásban. — Alkalmi ajándék: Sel-  
meczi album 24 fénynyomat car-  
tonon dobozban; ára 1 frt 60 kr.  
Alapítottatt 1857-ben.

**Jähn Vilmos**  
szabóüzlete a főtéren lévő saját  
házában. Dús választékban fel-  
szerelt szövetraktár. Férfi, gyer-  
mek és egyenruhák, valamint  
díszmagyar öltönyök gyorsan és  
a legszebb kivitelben készítettnek.

**Kachelmann-féle**  
kitünő minőségű vihneyi aczéls-  
sör. Minden vendéglőben kapható.

**Kachelmann Gáspár**  
a Szent-Háromságtéren saját há-  
zában lévő épület és butor-asz-  
talos műhelye. Nagy, dús válasz-  
tékú butorraktára.

**Krause József**  
templomberendezési műterme.  
Alapítottatt 1890-ben. Templom-  
berendezési munkák és templom  
s más festések kivitele vagy fel-  
újítása minden styelemben a  
legegyszerűbbtől a legfinomabb  
kiállításig. Szentek szobrai fából  
a legfinomabban festve és ara-  
nyozva.

**Langauer József**  
a terasszon lévő nagy cipő-áru-  
háza, dús választékban felsze-  
relve mindennemű női, férfi és  
gyermek kész cipő-árukkal.  
Mérték után a legújabb divatu  
cipők gyorsan, jutányosan és  
tartós kivitelben készítettnek.

**Liptay László**  
a terasszon lévő nagy üveg áru-  
háza rendkívüli, dús választék-  
ban felszerelve. Mindennemű  
üveg, porcellán, majolika, china-  
ezüst, nippes stb. ártú valóban  
érdemesek a megtekintésre.

**Markus M.**  
czukrászata, alapítottatt 1830. évben

**Marschalkó Gyula**  
a terasszon lévő fűszerkereske-  
dése és nagy bőr-, norinbergi stb.  
áruháza. Alapítottatt 1860-ban.

**Matz Ferencz**  
a főtéren lévő, legmodernebb  
igényeknek megfelelőleg beren-  
dezett fodrász-terme.

**Ochtendung Ignác**  
a főtéren lévő boltja, melyben  
ásványdarabok és ásványból  
készült különféle emléktárgyak  
stb stb állanak a t. közönség  
rendelkezésére.

**Oszvaldt Gusztáv**  
Szt-Háromságtéren saját házában  
lévő sütőháza. Alapítottatt 1807  
évben (alapító: Oszvaldt Samu).

**Pleva József-féle**  
cipész-üzlet a főtéren. Dús vá-  
lasztékban felszerelt kész cipő-  
raktár. Női-, férfi- és gyermek-  
cipők mérték szerint gyorsan,  
jutányosan, a legdivatosabb sza-  
básban, tartós kivitelben készít-  
tetnek.

**Suhaj Péter**  
a Rózsa-utczába vezető lépcsők  
melletti üzleti házában lévő szabó-  
üzlete, dús választékú szövet-  
raktára. Készít gyorsan, pinto-  
san és tartósan a legdivatosabb  
fazon szerint mindenféle ölt-  
nyókat u. m. egyenruhákat is.

**Özv. Till Dénesné**  
a Szőlő szállodával szemben lévő  
vendéglője, melyben kitünő, jó  
minőségű fehér és vörös borok  
méretnek s naponként frissen  
csapolt sör kapható.

**Tuschl Gusztáv**  
az alsó gyógytár mögötti czukrász  
üzlete. Kitünő sütemények, kávé-  
házi italok, nyáron mindennap  
frissen készült fagyalt, külön-  
féle czukor emléktárgyak stb.  
kaphatók. A t. vendégek részére  
több napi és heti lap áll ren-  
delkezésre.

**Trgina Antal**  
a terasszon lévő hentes üzlete,  
melyben tisztá, ízletes hentes-  
készítmények, kitünő minőségű  
zsir, szalonna, teperttyű, sódar,  
mindig friss sertéshús, jó virsli  
stb. kapható.

**özv. Visnyovszky Dánielné**  
sütőüzlete az Osovsky-utczában  
lévő Chauer-féle házában (ala-  
pítottatt 1864. évben) Kapható  
mindennap kétszer friss, kitünő  
sütemény, kétféle kenyér stb

**Weisz Jakab**  
Hodruson lévő vendéglői kerti  
helyisége teke pályával, közel a  
fenyveshez. Különösen ajánltatik  
kirándulók figyelmébe.

**Weisz Ignác**  
a Deák-utczában, saját házában  
lévő fűszer, bőr, norinbergi liszt  
stb kereskedése és áruháza.

**Velics György**  
a Deák Ferencz utcában, saját  
házában lévő mézeskalácsos üzlete.

**özv. Vnueskó Ferenczné**  
a „Kék Szöllőhöz czimzett” nagy  
szállodája. Száraz, szépen bútoro-  
rozott szobák, olcsó árak, előzé-  
keny kiszolgálás, az étteremben  
kitünő ételek és italok.

Van szerencsém a n. é. közönség  
becses tudomására adni, hogy  
**czipész üzletemet**

a Maruska József urtól megvett és a  
rózsa utczába vezető lépcsőzet mel-  
letti kis épületbe tettem át, hol  
minden iparszakmámba vágó  
megrendeléseket elfogadok, azokat  
pontosan, jutányosan és gyorsan tel-  
jesítem a legújabb divat szerint és tar-  
tós jó kivitelben.

tisztelettel  
Selmeczbánya 1896. június havában.  
**CSERNÁK GYÖRGY**  
czipész-mester.

**Filkorn Alajos**  
fogorvos.

Készít  
egyes  
fogakat  
2 frtól

feljebb; egész fogsorozatot szintén  
jutányos áron. Fogak tömése, tisz-  
títása stb. szerény díjazás mellett.

**A legújabb módszer!**

**Bútorozott szoba.**

Egy bútorozott szép szoba egy vagy két úr  
részére azonnal kiadó. — Bővebbet Parvy  
K. háztulajdonosnál a Bócz-vendéglő fölött.

Tisztelettel alulírott értesíteni bátor-  
kodom a n. é. közönséget, hogy Budapes-  
ten VII. ker. Aréna út, 58. sz. a szem-  
ben a városligettel s így a kiállítás köz-  
vetlen közelében, vendéglőt nyitottam,  
melyben kitünő magyar konyhát, prima  
minőségű Dréher-féle sört és tisztá, hamisi-  
tatlan, természetes borokat tartok, s illetve  
t. vendégeimnek kiszolgáló. Jutányos árak  
és előzékeny kiszolgálás biztosítatnak. Kérve  
a n. é. közönség tömeges látogatását, ma-  
radok mély tisztelettel Budapest, 1896. má-  
jus havában.

Szilaveczky Flór, vendéglős